

香港特别行政区行政长官选举

林郑月娥当选第五任行政长官人选

个人简介

林郑月娥，1957年5月出生于香港，毕业于嘉诺撒圣方济各书院，其后升读香港大学。1980年取得社会科学学士学位，同年加入政府成为政务主任，并于2006年9月晋升为首长级甲一级政务官。2007年由公务员转为问责官员，出任香港特别行政区政府新成立的发展局局长。2016年7月，获颁授大紫荆勋章。2012年7月至2017年1月，林郑月娥担任特区政府政务司司长。2017年1月16日，林郑月娥宣布参选香港特区第五任行政长官。



林郑月娥胜出后挥手致意。

3月26日，林郑月娥在香港特别行政区第五任行政长官选举中获得777张有效选票，当选为香港特区第五任行政长官人选。

当天上午从9时至11时，行政长官选举委员会近1200名委员陆续来到位于维多利亚港南岸的香港会议展览中心主投票站，对3名候选人以无记名方式投票。整个选举过程在香港特区选举管理委员会、廉政公署、候选人的监票代理人、公众及媒体的监督下进行。

13时20分许，香港特区选举管理委员会宣布：林郑月娥获得777票，曾俊华获得365票，胡国兴获得21票。林郑月娥成为香港回归后首位女性行政长官人选。

今年59岁的林郑月娥当选后发表胜选感言并接受记者采访，她首先向

曾俊华和胡国兴，以及另外一位参选人叶刘淑仪表示感谢，并对他们在选举中的表现表示敬佩。她表示，将竭尽所能维护“一国两制”，坚守香港的核心价值，当选后的首要工作是团结香港社会向前发展。

林郑月娥表示，将与立法会各派别议员建立恒常的沟通机制，为行政立法关系打好基础。同时，她强调，其组织管治团队的原则是广纳贤能、任人唯才，她会要求管治团队的每个人用心聆听、与民共议，议而有决、决而有行。

当天，澳门特别行政区行政长官崔世安致函林郑月娥，代表澳门特区政府，对林郑月娥在香港特区第五任行政长官选举中成功当选致以诚挚祝贺。

据新华社

延伸阅读

香港特区行政长官选举

根据香港特区行政长官选举条例，在有3名候选人竞争的情况下，如有任何候选人在第一轮投票中取得超过600张有效选票即当选。否则，取得最高票数和第二高票数的候选人将进入单一轮投票，其他候选人被淘汰；如在第一轮投票中出现同票情况，则需进入下一轮投票，直至有一名候选人取得超过600张有效选票，或投出2名候选人进入单一轮投票。

根据香港基本法的规定，香港特区行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会选出，中央人民政府任命后成为候任行政长官。第五任行政长官的任期自2017年7月1日至2022年6月30日。

晚综

九州点击

黑龙江 农产品首次网上拍卖成交5000余吨大米

黑龙江大米网农产品网上拍卖平台3月25日正式启动运营，当日首场网上拍卖会成交量5160吨，成交总额2690万元，开创了黑龙江优质农产品市场竞价、网上拍卖的先河。

据了解，本次黑龙江大米网农产品首场网上拍卖，共有15个标的物成交，3个标的物流拍。拍品包括五常稻花香米、长粒香米、珍珠米、石板地大米等。黑龙江省农委负责人表示，首例农产品网上拍卖，拉开了黑龙江省农产品营销业态升级的序幕。

据新华社

内蒙古 居民楼爆炸5人遇难83户房屋受损



3月25日13时55分，内蒙古自治区包头市土默特右旗沟门镇北只图村向阳小区一居民楼天然气管道突然爆炸，其中一个单元整体塌陷。爆炸已造成5人死亡。

据悉，爆炸点周边有83户居民房屋受到不同程度损害，共涉及259人，目前已全部得到妥善安置。3月25日下午，经当地政府初步确认，爆炸已造成3人死亡，25人受伤，其中4人重伤。

土默特右旗政府3月26日上午召开的第三次新闻发布会最新消息说，在爆炸事故现场又搜救出2名被困群众，已无生命体征，死亡人数增至5人。现场救援工作已经完毕。

晚综

山东 男子酒驾被查同事竟酒驾来接

山东烟台莱阳警方日前查获了一名司机，酒后驾驶面包车去接因酒后驾驶摩托车被查的同事，结果两人双双获罪。

日前，莱阳公安局交警大队一中队民警在城区西至泊路口检查过往车辆时，发现一辆无牌摩托车驾驶员孙某有酒驾嫌疑。经过酒精检测，其血液中的酒精含量为28mg/100mL，被确认为酒后驾车。孙某摩托车被暂扣，只好通知单位派人来接他。不久，孙某的同事杨某驾驶面包车来接他，让人纳闷的是，杨某没有直接将车开到路口，而是把车事先停在一个偏僻处，步行到路口去接孙某。经民警检测，杨某竟然也是酒后驾驶。

警方依法对孙某无证酒后驾驶无牌摩托罚款1400元；对杨某罚款2000元，驾驶证记12分，并暂扣驾照6个月。

晚综

女子产后贫血 公交车上晕倒

整车人用7分钟将其“暖”醒



热心司机张杰。

公交车上，26岁女子突然晕厥，失去了意识，而随后7分钟里发生的故事却很暖心：有人展开急救；有人赶来帮忙；有人送来饮料；后排一位大姐发现包里有颗糖，也立即送来。几分钟后，女子终于苏醒了。

3月24日7时37分，一辆421路从重庆北站南广场驶向杨家坪。不知是谁突然一声大喊，打破了车厢的安静：“有个娃娃儿晕倒了！”

听见呼救声，驾驶员张杰赶紧靠

边停车，小跑赶到女子身旁，发现女子四肢瘫软、眼睛翻白，已失去了意识。“先送医院！”张杰立即向乘客要求，并赶紧返回驾驶室，开着公交车直奔医院。同时，车上的乘客也纷纷伸出了援手。

女子的丈夫田先生说，妻子怀孕时也晕倒过一次，而这次特别严重。就在不知所措之时，一位中年大姐赶了过来，她让女子平躺在座位上，然后掐人中，用水拍打女子头部

太阳穴位置。另一位大姐也赶来帮忙。

“施救的大姐问，有没有甜饮料？一个小伙子赶紧举着一个还没有打开的易拉罐就跑了过来。一位大妈发现包里有一颗糖，也赶紧从后排送了过来。”女子的丈夫田先生说，车上乘客的善举让他很感动。

7时39分，女子经过抢救终于苏醒。7时43分，喝过一点饮料后，女子病情缓和。为了不耽误车上的乘客，夫妻俩决定自行前往医院。

本来以为“小事一桩”，张杰并没太当回事。然而，3月25日中午，田先生竟专程赶到421路位于重庆北站南广场的调度室，要当面感谢张杰。

田先生说：“要不是驾驶员张杰和一车乘客相助，真不知道会发生怎样可怕的后果。”下车后，田先生带着妻子赶到医院，经过检查，妻子是因为产后贫血导致的昏厥。

“医生也说幸好抢救及时，掐人中、喂糖水都是可以的，让病人保持了呼吸畅通，并且立即苏醒了过来。”田先生说，他也希望通过媒体，向当时在公交车上施以援手的乘客们说一声感谢。

据中新网